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Секція 1. «Інноваційні технології вирощування, переробки та зберігання 

продукції рослинництва» 
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Озима пшениця входить до числа найважливіших зернових культур 

Північного Степу України. На тлі змін клімату, зменшення застосування як 

мінеральних, так і органічних добрив, зростання вартості агрохімікатів та 

переходу до ресурсозберігаючих технологій питання підвищення 

продуктивності цієї культури набуває особливої актуальності. Одним із 

ефективних підходів є впровадження регуляторів росту та мікродобрив, що 

сприяють оптимізації розвитку рослин, збільшенню врожайності та 

покращенню якості зерна, водночас зменшуючи негативний вплив на 

довкілля [1–8]. 

Метою дослідження була оцінка ефективності різних регуляторів росту 

та мікродобрив щодо продуктивності та якісних характеристик зерна озимої 

пшениці в умовах Північного Степу України, а також розробка рекомендацій 

щодо оптимального їх використання. 

Польові дослідження проводили в 2024 році на науково–дослідному 

полі навчально–наукового центру ДДАЕУ на чорноземах звичайних, 

малогумусних, середньо потужних, пилувато–середньосуглинкових, 

сформованих на лесі. Ці ґрунти характеризуються високою потенційною та 

ефективною родючістю: вміст гумусу складає – 3,9 %, загального азоту – 0,22 

%, фосфору – 0,13 %, калію – 2,2 %. Основний обробіток ґрунту передбачав 

лущення стерні після збирання попередньої культури (горох) за допомогою 

важкої дискової борони БГР–4,2 «Солоха» на глибину 8–10 см. Далі, у 

середині жовтня, здійснювали полицеву оранку плугом ПО–3–35 на глибину 

20–22 см.  

У досліді порівнювали контрольний варіант (без обробки) із різними 

режимами внесення регуляторів росту та мікродобрив, серед яких були: 

Гумат калію, Вимпел 2 + Оракул цинк, Ярило зерновий, Фіт цинк 120, Фіт бор 

150, Експерт Гроу, Кальма, Скудеро 6:25:25 та Аміно Ксеріон. Всі препарати 

застосовували на стадії прапорцевого листка (BBCH 39) у дозуванні 1,0 л/га з 

використанням прилипача «Квантум». 

Застосування даних засобів призвело до збільшення висоти рослин на 

5–10 % і зростання площі листкової поверхні на 12–18 % порівняно з 



4 
 

контрольним варіантом, що сприяло підвищенню фотосинтетичної активності 

та загального стану посівів. Оброблені рослини виявили вищу стійкість до 

посухи та температурних коливань, що відобразилося у зменшенні втрат 

врожаю на 5–19 % в порівнянні з необробленими посівами. 

За результатами дослідження, контрольний варіант забезпечував 

врожайність 3,6 т/га. Використання гумату калію підвищило цей показник до 

4,2 т/га, із приростом на 0,6 т/га або 16,7 %. Обробка комбінацією «Вимпел 2 

+ Оракул цинк» дала ще кращий результат – 4,3 т/га, що свідчить про 

збільшення врожаю на 0,7 т/га (або на 19,4 %). Подібний ефект спостерігався 

при застосуванні препаратів Експерт Гроу, Кальма та Аміно Ксеріон, кожен з 

яких забезпечив таку ж врожайність на рівні 4,3 т/га. Обробка препаратом 

«Ярило зерновий» сприяло підвищенню урожайності до 3,8 т/га, що було на 

0,2 т/га (5,6 %) вище за контроль, тоді як застосування Фіт цинку 120 

забезпечило врожайність 3,7 т/га (більше на 0,1 т/га або 2,8 % порівняно з 

контролем). Фіт бор 150 забезпечував урожайність на рівні 4,1 т/га, що було 

більше за контроль на 0,5 т/га (13,9 %), а Скудеро 6:25:25 – 3,9 т/га, із 

приростом 0,3 т/га (8,3 %) у порівнянні з контрольним варіантом. 

Отже, усі застосовані регулятори росту та мікродобрива сприяють 

збільшенню врожайності озимої пшениці, при цьому найбільший приріст, 

який склав 0,7 т/га або 19,4 %, був зафіксований при використанні препаратів 

Експерт Гроу, Кальма, Аміно Ксеріон та Вимпел 2 + Оракул цинк, що 

дозволило досягти максимального показника врожайності 4,3 т/га в умовах 

аномальної посухи. 
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Науково-технічний прогрес у розвитку мікроелектроніки, інформаційної 

та телекомунікаційної техніки, створення глобальних систем позиціонування, 

геоінформаційних систем заклали фундаментальні основи для розробки і 

реалізації диференційованих у просторі та часі агротехнологій. Основними 

принципами реалізації технологій точного сільського господарства є: 

збирання масиву достовірних вихідних експериментальних даних про об'єкт; 

управління базами даних на основі нових методологічних підходів аналізу та 

синтезу; обробка і трансляція інформації для використання в системі 

керування технічними засобами. Реалізація стратегії точного сільського 

господарства спрямована на підвищення ефективності аграрної галузі, 

зниження технологічних витрат, собівартості продукції та створення реальних 

умов для дотримання встановлених екологічних вимог і нормативів у рамках 

виробничого процесу. 

Упродовж багатьох років найбільш поширена концепція 

сільськогосподарського виробництва базувалася на системах 

землекористування, які не враховували просторово-часові варіабельності 

параметрів родючості ґрунту, природні та технічні фактори ризику. 

Застосування агротехнологій без урахування варіабельності параметрів 

родючості ґрунтів та дії факторів ризику призводить до порушення рівноваги 

агроекосистем. Сучасною наукою, передовою закордонною та вітчизняною 

практикою доведено, що значно підвищити ефективність виробництва 

можливо завдяки позитивному впливу на сільськогосподарські культури під 

час їх вирощування. Значна частина інновацій пов'язана із застосуванням 


